

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙНОМА ВКП(б) И ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 270 (4640)

20 НОЯБРЯ 1940 г., СРЕДА

ЦЕНА 10 КОП.

СВЯЗЬ ДОЛЖНА РАБОТАТЬ ОБРАЗЦОВО!

За годы сталинских пятилеток связь Хабаровского края вооружилась пелевой, первоклассной техникой. На большом протяжении сооружены новые телеграфные и телефонные линии. Радио, как мощное средство связи, агитации и пропаганды, прочь вошло в быт трудящихся. Газеты, журналы, книги доставляются сейчас в самые отдаленные уголки края всеми видами транспорта — и на лошадях, и на поездах, и на спортивных глиссерах, на почтовых самолетах и на санях на нартах.

За эти годы выросла большая армия связистов — стахановцев, в совершенстве владеющих сложной техникой. Знатный радиотехник Некрасов, телеграфист Дианова, Букаса, Семенова, Лычанская, почтальон Шамаха, телефонистки Бутова, Макарова, монтер Лобов и многие другие, своими стахановскими делами показывают пример социалистического отношения к сложному, ответственному труду связистов. Специалисты — рационализаторы тт. Марченко, Романов, Орлов, Зайцев внесли ценные предложения, которые уже принесли большую пользу делу. Начальник Хабаровского узла инженер т. Васильев в подвигах ХХIII годовщины великого Октября перевыполнил годовой план расширения сети. Колония прорабов-комсомольца тов. Романюка, преодолевая трудности, в тайге, вдали от дорог и населенных пунктов, успешно строит новые линии.

Таких примеров самоотверженного труда связистов можно привести немало. И все же несмотря на замечательную работу передовых людей в отдельных коллективах, связь Хабаровского края в целом сильно отстает от роста экономики и культуры, не удовлетворяет возросших требований населения.

Совершенно исторично такое положение, когда телеграфы края замедляют на передаче и на доставке от 40 до 60 процентов телеграмм. Всик также процент искаженных линий.

Почта в отдаленные районы края проходит крайне медленно. Руководители связи, еще не сумевшие использовать грави-спортные средства, чтобы как можно быстрее доставлять газеты, письма, посыпалы, на Сахалин, Камчатку, Колыму и в другие районы Севера.

Даже в краевом центре — Хабаровске до сих пор не наладена быстрая и четкая доставка почты. Здесь не выдерживают никаких контрольных сроков доставки установленные Наркоматом связи. Письма приносят на третий, пятый день, а то и через десять дней. Справивается, что же заняли работники почтового отдела управления, чем занят директор Хабаровского почтамта т. Шипуров. Если в городе так бодро работает почта? За 9 месяцев этого года здесь поступило 9.477 жалоб граждан. Эта цифра является неизвестным показателем ненадежностью негодной работы почты.

Правительство поставило перед Наркоматом связи задачу, чтобы хозяйство связи в 1940 году стало рентабельным. Задача большая. Надо было раздирать, особенно на их окраинах, открыть добавочные пункты для переговоров по международному телефону, надо было резко увеличить количество телефонов-автоматов, привлечь связи в население, повсеместно улучшить обслуживание труда. Возможности эти у нас в крае не использованы, в результате финансовый план за 9 месяцев выполнен только на 92,5 процента. Не выполнен также план и в отработке.

Богатейшая техника, как источник повышения доходов и улучшения обслуживания труда, используется крайне неудовлетворительно. Хабаровская телефон-

Призыв молодежи в крае заканчивается

По имеющимся данным на 17 ноября, уже призвано в нашем крае в школы №30, ремесленные и железнодорожные училища 4080 человек — 91,5 процента к плану. Более половины призванных — 3022 человека — добровольцы. В школы №30 призвано 2883 человека, в же-ремесленные училища — 590 в. в же-лезнодорожные — 607.

Призыв закончил все города и районы непосредственного подчинения краю (г. Хабаровск, г. Комсомольск, рабочий Вяземский, имени Лазо, Бикинский, Хабаровский сельский).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ВСТРЕЧА ЧИАНО С ГИТЛЕРОМ

БЕРЛИН, 18 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что итальянский министр иностранных дел Чиано прибыл сегодня в резиденцию Гитлера.

ПРЕБЫВАНИЕ ЧИАНО И СУНЬЕРА В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 18 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что итальянский министр иностранных дел Чиано и испанский министр иностранных дел Суньер посетили сегодня герман-

Шире соревнование за досрочное выполнение годовых планов!

Мастера-организаторы соревнования

Пять месяцев прошло со дня открытия постановления ЦБ ВЛП(б) и СНБ СССР о повышении роли мастерства на производстве. За это время многие мастера завода имени Молотова стали настоящими хозяевами на своих участках. Они лучше организуют рабочее место, четко планируют работу, принимают непосредственное участие в установлении и пересмотре норм выработки, определяют размеры рабочих. Они стали требовательными и пользуются своим правом, энергично борются с нарушителями трудовой дисциплины. Мастера становятся организаторами социалистического соревнования.

В результате повышения роли и ответственности мастера работа на многих участках значительно улучшилась, повысила производительность труда. На участке мастера тов. Ведренко стала стахановская норма выработки. За неделю, внесла изменения в график труда. Митин, отметив недостатки, написал акт, вернулся в... забыл обо всем этом. И только недавно обнаружилось, что предложение т. Митина никто и не собиралось выполнять, а работа связей Комсомольска еще больше ухудшилась.

Выступая на Всесоюзном совещании руководителей связи в 1938 году, заместитель председателя Совинформа СССР тов. Митин сказал, что Наркомат связи — это не обычный хозяйственный наркомат: дисциплина в органах связи должна быть на уровне дисциплины военной организации. На многих же предприятиях связи нашего края из дисциплины выходит неблагополучие. Вот, например, начальник Хабаровского инженерно-технического узла тов. Дробот, получив приказ улучшить работу связи, Комсомольска, не выполнил, а работал связистам.

На участке мастеров тов. Устьянцева и Папасенко, внесли изменения в график труда.

Мастера тт. Устьянцева и Папасенко являются инициаторами социалистического соревнования на быстрейшее выполнение годового производственного плана и лучшую подготовку к новому хозяйственному году. Они поставили задачу поборьтись с провалами в работе на участке мастеров тов. Устьянцева и Папасенко, внесли изменения в график труда.

Почин тт. Устьянцева и Папасенко внесли горячий отлив среди мастеров завода. Из-за них на совещании мастеров завода были выработаны подробные условия соревнования. Дирекция завода установила специальные премии лучшим мастерам.

Инициативу стахановцев поддержал Кировский район ВЛП(б). Район предложил всем предприятиям организовать собрания на собраниях вызов мастеров тт. Устьянцева и Папасенко, организовать передачу опыта и методов их работы. Сейчас на предприятиях Бирюсинского района проходят такие собрания. Социалистическое соревнование мастеров развертывается все шире и шире.

А. КЕДРОВ.

Было бы, разумеется, неправильно думать, что органы связи сумеют справиться с со стоящими перед ними большими и сложными задачами без помощи и руководства партийных и советских организаций. Надо по-деловому помочь связистам в подборе кадров, в развертывании на предприятиях и в учреждениях критики и самокритики, в организациях соревнования.

Есть немало фактов, говорящих о неправильном отношении на местах к народному хозяйству связи. Хабаровский радиоузел, который обслуживает около 14 тысяч радиоточек, хотя в маленькой коммунистиче-ской подстанции, под лестницей. Новая аппаратура для узла, которая была поднята качеством вещания, из-за отсутствия помещения больше года лежит на складе. Городские организации обязаны были давно предоставить подходящее помещение под радиоузел. Но они не считают это своим делом.

Такие примеры, к сожалению, не единичны.

Связь пограничного Хабаровского края должна работать образцово! Для этого у нас есть все необходимые условия.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ПОДГОТОВКА К 75-ЛЕТИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

В декабре исполняется 75 лет Московской сельскохозяйственной Академии имени Тимирязева. Сейчас там начались подготовка к юбилею 8 декабря состоятся чествование ровесника Академии академика Прянишникова. Учеными Академии подготовлены и славные нормы по ПВХО.

Фото Лупейко. (Фото ТАСС).

Комсомолка М. Новик и М. Валюшко, первыми в деревне Хорыевы (Пружинский район, Брестская область), славившиеся нормами по ПВХО.

Фото Бутырина. (Фото ТАСС).

6 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Изобретатели в радиоизоляторы Стальнградского тракторного завода за 10 месяцев внесли более 4 тысяч предложений.

1600 из них внедрены в производство, дали заводу около 6 миллионов рублей экономии. На СТЗ смыты 3 тысячи изобретателей и радиоизоляторов.

Завод приступил к масштабному производству новых ламп, дающих значительную экономию электроэнергии. Первые образцы получили хорошую оценку потребителя.

В школе ФЗУ завода имени Энгельса (Ленинград) хранится токарный станок, на котором с 1913 по 1915 год работал М. И. Калинин, будущий товарищ-заслуженный рабочий.

Фото А. П. Назарова. (Фото ТАСС).

НОВЫЕ СВЕТОФОРНЫЕ ЛАМПЫ

Инженерами Московского электролампового завода сконструированы для железнодорожного транспорта новые светофорные лампы, дающие большую силу света.

Сейчас в гараже линзо-видео-стекла горят по-перемену три электрические лампы мощностью по 15 ватт, в светофорах новой конструкции — проекционные — одна лампа заменяет все три.

Завод приступил к масштабному производству новых ламп, дающих значительную экономию электроэнергии. Первые образцы получили хорошую оценку потребителя.

В школе ФЗУ завода имени Энгельса (Ленинград) хранится токарный станок, на котором с 1913 по 1915 год работал М. И. Калинин, будущий товарищ-заслуженный рабочий.

Фото А. П. Назарова. (Фото ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЗАКОНЧЕН ФУТБОЛЬНЫЙ РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА СССР

В розыгрыше футбольного первенства СССР 1940 года участвовали 13 сильнейших футбольных команд страны. Они сыграли 168 матчей.

Игры показали значительный рост футбольного мастерства в СССР.

Места между командами, определившими чемпионом СССР, распределены следующим образом: первое место — «Динамо» (Москва), второе — «Динамо» (Киев), третье — «Динамо» (Киев), левая — «Крылья Советов» (Москва), десятое — «Зенит» (Ленинград), одиннадцатое — «Торпедо» (Москва), двенадцатое — «Стахановец» (Стальник), тринадцатое — «Металлург» (Москва). (ТАСС).

БЮРО ПО ПРОВЕРКЕ ВЫИГРЫШЕЙ

18 ноября бюро по проверке выигрышей при московском городском управлении сбербанка изъяло двух граждан, что на них обвинялись восьмому тиражу Займа.

Тираж пятнадцатый (выпуклый первого года) пали выигрыши по 1000 рублей.

Извещение о выигрыше по этому тиражу было разослано еще 650 заемщикам.

Бюро по проверке выигрышей существует несколько лет, его услуги пользуются 50 тысячами граждан, не только столицы, но и других городов. За текущий год около 9 тысяч заемщиков получили извещение о выигрышах.

СПОРТ В СОВЕТСКОЙ РИГЕ

Советская Рига деятельно готовится к зимнему спортивному сезону.

Начались тренировки конькобежцев. Началась соревнования лыжников.

Разработана широкая программа физической воспитания учащихся молодежи.

Физкультура, как обязательный предмет, введен в программу первого курса Государственного университета Латвийской ССР.

Особое внимание уделяется ознакомлению трудающихся с комплексом «Готов к труду и обороне».

Фото Б. Уткина. (Фото ТАСС).

СПАСЕНИЕ РЫБАКОВ, УЧЕБНЫХ НА ЛЬДИНЕ

На дне над озером Залесан — Нор (Восточно-Казахстанская область) пронесся сильный шторм.

Была оторвана от берега и унесена лыжница, на которой находились 60 рыбаков Восточно-Казахстанского рыболовства.

На разыскивались самолеты. Рыбаков наименее боеспособны ими.

Затем рыболовецкие суда доставляли их на берег.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Шире соревнование за досрочное выполнение годовых планов. Выполнили годовой план. Дальневосточная дорога. Первый участок Октябрьского рудника. По Советскому Союзу.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

За повышение требовательности и дисциплины в школе — перводневка «Правды» за 18 ноября.

Лев Толстой — В. Жданов.

Путь к профессии — Ст. Кузнецова.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Теплоэлектроцентраль построить в срок — Е. Огородников. В клубах Благовещенска — Н. Лихобабин. Организовано проведение распределение хлебов в колхозах М. Веденов.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Выступление Муссолини. Англо-германская война. Германские сообщения. Английские сообщения. Бомбардировка Гамбурга. Положение в Ковентри. Италия — греческая война. Сообщение итальянского командования. Военные действия в Китае. Переход японского штаба из Кантона на остров Хайнань.

Ведущий участок

Строительный участок, которым руководит тов. Смирнов, прочно держит первенство, завоеванное в социалистическом соревновании

За повышение требовательности и дисциплины в школе

Советская школа вступила во вторую четверть учебного года. Итоги первой четверти показывают, что в этом году качество преподавания и успеваемость школьников в большинстве школ заметно повысились. В этом сказывается неустанный труд большинством партии и Советского правительства об улучшении дела народного образования. Благодаря возрастающему вниманию советской общественности к вопросам коммунистического воспитания детворы, школы встретили новый учебный год более организованно.

Благотворное влияние на школу оказали меры правительства Советского правительства по созданию государственных трудинных резервов и установлению платности в старших классах средней школы: стала крепче дисциплина, ребята начали серьезнее относиться к занятиям.

Советская школа не может стоять в стороне от жизни. В дни, когда весь народ появился на борьбу с трудовой расхлябанностью, за укрепление коммунистически сознательной дисциплины, — для школьников особым смыслом наполняются слова о том, что гражданин советского государства должен со школой проникаться чувством ответственности перед советским обществом за каждый свой поступок.

Данные по ряду школ и рабочих показывают, что успеваемость учащихся в первой четверти 1940—41 учебного года, а в многих школах в выше, чем в четверти (президентской) четверти 1939—40 года.

В прошлом году на заседаниях педагогического совета в 169 школе Свердловского района г. Москвы обсуждали вопрос о борьбе с неуспеваемостью и пакетированием школьников. На заседании заседания по первой четверти этого года, состоявшемся на днях, педагоги с большим удовлетворением рассказывали о замечательном настроении ребят, о том, что у учеников появилось более строгое отношение к занятиям.

На первые линии после Указа Президиума Верховного Совета СССР о государственных трудовых резервах, когда из школских рабочих возникла мысль, что поскольку кадры квалифицированных рабочих будут становиться специальными учениками и школами ФЗО, то задача средней школы теперь — готовить молодежь к вузовской скамье и не запинать больше вопросами подготовки учащихся к практической деятельности.

Надо же доказывать, что подобные настроения идут вразрез с общей линией на усиление трудового воспитания в советской школе. Именно теперь со всей остройностью стоит вопрос о воспитании у школьников любви к труду.

Особенно характерны слаги, происшедшие в сельской школе, которая в прошлые годы передко отрывалась от отдельных себя от практических задач сельского хозяйства, делая упор на «чисто образовательную» подготовку учащихся. Сейчас в большинстве сельских школ организованы пришкольные опытные участки. Ученики с увлечением их возглавляют, у ребят растет интерес и уважение к сельскохозяйственному труду. Обработанная земля, произведенные инженерные опыты, получены новые виды растений, вводятся агрономические новшества, школьники испытывают истинное наслаждение от самостоятельного творческого труда.

Многие ученики сельских школ, не ограничиваясь пришкольными участками, принимают посильное участие и в работе колхозов. Работы в поле или на животноводческой ферме дают ребятам очень много полезных навыков и приносят бесспорную пользу. Разумеется, такая работа в коем случае должна идти в широком общеобразовательной подготовке, а должна органически сочетаться с ней. Некоторые работники школ и местных организаций становятся на неправильный путь. В Больше-Красноярской средней школе Муромцевского района (Тарский округ, Омской области) уполномоченный райкома партии и райсовета предложил

Открытие музея Л. Н. Толстого

17 ноября в Москве в торжественной обстановке открылся после реконструкции Государственный музей Л. Н. Толстого. Просмотр новой экспозиции привлек значительную аудиторию. Среди гостей находились сын Л. Н. Толстого — С. Л. Толстой и его внуки — С. А. Толстая — Есенина, личный секретарь писателя Н. И. Гусев, писатели, литераторы, художники, студенческая молодежь столицы.

К 30-летию со дня смерти Л. Н. Толстого музею проделана большая работа по сбору литературного наследства великого русского писателя. Одних лишь писем и дневников Толстого сейчас насчитывается 140 тысяч листов, в архивах сосредоточено более 50 тысяч писем к писателю. Все же наше известное рукописное наследство Толстого насчитывает более 600 тысяч листов. (ТАСС).

ВЕЧЕРА ПАМЯТИ Л. Н. ТОЛСТОГО В МОСКВЕ

30-летие со дня смерти Л. Н. Толстого широко отмечается общественностью столицы. На предприятиях, в клубах, вузах и школах устраиваются вечера памяти великого русского писателя. Государственный университет организовал цикл вечеров-лекций Вересава. Московский обком профсоюза работников высшей школы и научных учреждений проводит лекции в частях Красной Армии. (ТАСС).

ВЕЧЕРА И ВЫСТАВКИ ПАМЯТИ Л. Н. ТОЛСТОГО В ХАБАРОВСКЕ

Городская библиотека имени П. В. Крупской сегодня проводит литературный вечер читателей, посвященный тридцатилетию со дня смерти Л. Н. Толстого.

Доклад «Жизнь и творчество Л. Н. Толстого» прочитает лектор краеведов. Основы.

Работники библиотеки проводят громкие чтения литературы великого русского писателя на крупных предприятиях города.

Литературные вечера проводятся также во всех школах Хабаровска.

★

Краевая научная библиотека организовала выставку, посвященную тридцатилетию со дня смерти Л. Н. Толстого.

На выставке представлены произведения великого русского писателя: «Война и мир», «Анна Каренина», «Воскресение», «Петр Первый» и ряд других.

На книжной выставке биографии Л. Н. Толстого, воспоминания о нем, иллюстрации, выставления В. И. Ленина и А. М. Горького о писателе.

ПОХОРОНЫ ГЕНЕРАЛА - ПОЛКОВНИКА АРТИЛЛЕРИИ В. Д. ГРЕНДАЛА

Гроб с телом профессора генерал-полковника артиллерии Грендана, скончавшегося 16 ноября, был установлен в клубе Народного Комисариата Обороны.

В почетном карауле стояли депутаты Верховных Советов СССР, РСФСР, представители Генералитета Красной Армии, Героев Советского Союза, выдающиеся учёные, слушатели военных академий, становища фабрик и заводов столицы.

Похороны выдающегося артиллериста Красной Армии состоялись 18 ноября.

В крематории состоялся траурный митинг. Генерал-лейтенант артиллерии Сычков рассказал о жизни и деятельности Грендана, его большой научно-исследовательской работе в области артиллерии, его подвигах, которые никогда не забудут советский народ.

От имени учеников Грендана выступил полковник Сорокин.

После траурного митинга состоялась кремация.

Пути к профессии

I.
Еще будущим юношам, Степан Феско пришел к убеждению, что без профессии невозможно добиться прочного положения в жизни.

К этому выводу он пришел после того, как несколько лет подряд батрачил у помещика. Платили за это ничтожно мало. К труду его, как и к самому ему, относились без всякого уважения.

Тогда Феско решил, что это было не стало приобрести профессию. В 1903 году он переехал в Одессу и с энергией, присущей юности, начал свои поиски. Он ходил по предприятиям и учреждениям. Везде, будто говорили ему, ему задавали один злополучный вопрос:

— А какая у вас, молодой человек, профессия, что вы умеете делать?

Он говорил, что пока у него нет определенной специальности, но он приложит все усилия, все свои старания, чтобы приобрести ее и будет благодарен тому, кто поможет ему в этом. Ему отвечали:

— У нас во университете. Хотите, поступайте чернорабочими.

Выхода не было, и он снова стал чернорабочим.

Поступив в линейную колонну по ремонту телеграфной линии Одессы — Пиццола, он подвозил столбы, копал ямы, подвешивал провода. Мысль о специальности не покидала его и он старался выполнить во все детали работы, стараясь все понять. Несколько раз обращался он к мастеру-технику с техническими вопросами. Но тот не любил любопытных и упрямил скрывал свои знания от рабочих.

Однажды Феско высказал ему откры-

то свое заветное желание стать мастером. Лесник посмотрел на него настороженно и враждебно:

— Значит, работы надела? Начальник хочет быть? Что ж, хорошо, но можем...

И «помогли». Феско за пустячную пропинку скоро был уволен.

В это время ему попалось письмо односельчанина, который когда-то уехал в Америку. Он описывал американскую жизнь, уверяя, что там приобрести работу и специальность совсем легко и звал земляков в себе, в Америку. Письмо это подсказывало Феско новое решение. Он拟ился добывать документы на иммиграцию в Америку. Но документы ему на имя Тоги не решалась уехать нелегально.

Побег кончился неудачей. Его задержали. Под конвоем вернули на прежнее место. Осенью, без денег, без работы он не знал, куда теперь броситься, где еще искать свое счастье.

Приехал на дальний Восток. Здесь была такая же жизнь, как и в Одессе, как и во всей парской России. Рабочий, к тому же без всякой специальности, стоялся в ничто. Пришлось работать на тех же пособных работах. Никто им не интересовался, никто не хотел помочь ему. От сознания безвыходности в одиннадцати летах становилось все тяжелее.

...По-тому же, что он попал в Октябрьскую революцию. Миллионы таких, как Степан Феско, став холдевыми жизнами, с жаждой прописались в Одессе. Кто из них не остался и не умер от производственных причин. Но тот не любил любопытных и честолюбивых техников связи. Получил звание механика, стал одним из лучших механиков Хабаровского телеграфа.

Ст. КУЗМЕНКО.

Его труд, знания оценены. В этом году Парком наградил Феско почетным значком «Отличник связи». Несколько краевого управления связи выдвинуло его на должность начальника краевых мастерских.

II.
Хмурый ноябрьский день. Лождик, маленький, холдовый. Но в помещении Стальнского районного комитета Хабаровска было тепло.

Вот из комнаты, где работает призывная комиссия по народному мобилизации, выходит молодой парень. У него счастливое выражение лица. На минуту все притихли. Он показывает товарищам пустяк и говорит коротко:

— Принят!

Это — Лев Анисьев. Ему 16 лет. До этого он учился в 8 классе средней школы. Он записан в школу ФЗО при заводе имени Кагановича.

— Буду электриком! — снова радостно говорит он. И говорит это важно, с достоинством. Он уверен, что будт иметь специальность. Для этого ему надо только в старательно учиться. Об этом уже позаботилось советское государство. Учителя, учебные пособия, книги — все это ему дает государство бесплатно. Он не будет знать в прописи ни узников, ни лишений в поисках профессии. Переезд в город.

Лесник показал, что противоречия во взглядах Толстого являются отражением тех в высшей степени сложных, противоречивых условий, социальных влияний, исторических традиций, которые определяют психологию различных классов и

ЛЕВ ТОЛСТОЙ

(К 30-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ*)

«Не зная Толстого — нельзя считать себя знающим свою страну, не зная Толстого — нельзя считать себя культурным человеком».

Горький.

В своих воспоминаниях о Ленине Алексей Максимович Горький рассказывал: «Как-то пришел к нему в вику: на столе лежал том «Войны и мира».

— Да, Толстой! Захотелось прочитать спену охоты...

Улыбаясь, прижмурив глаза, он с наслаждением выплынула в кресле и, понизив голос, быстро продолжал:

— Какая глупы, а? Какой материй человекечиш! Вот это, батенька, художник...

П., — знаете, что это изумительно? Для этого письма подлинного мужика в ли-

тературе не было.

Потом, глядя на меня припуренными глазами, спросил:

— Кого в Европе можно поставить рядом с ним?

Сам себе ответил:

— Некого.

П., потирая руки, засмеялся, довольный. Я нередко называл в нем черты гордости русским искусством.

Лев Толстой был для Ленина не только любими писателем, но и величайшим художником слова: он был для Ленина живым воплощением духовных сил русского народа, свидетелем его необыкновенной творческой мощи.

Ленин посвятил Толстому семь специальных статей. В этих статьях со всей силой вскрыто мировое значение великого русского писателя, объясняется противоречие между его творчеством и закономерностями его творчества.

Толстой выступил как писатель в 50-х

годах

столетия. Литературальная деятельность его продолжалась почти шестьдесят лет. Длинный ряд произведений, созданных Толстым за этот огромный промежуток времени и вошедших в золотой фонд классической литературы, служит для нас неисчерпаемым источником познания прошлого. В произведениях Толстого нашли отражение все стороны жизни старой России: правы патриархальная мораль, крестьянский дух, политические события, быт высших классов общества. Он смело выступал против реакционных мероприятий правительства, разоблачал ложь и линейерию, которые пропитывали всю жизнь господствующих классов.

Политическая деятельность Толстого

встречалась с борьбой

противников

и врагов

его творчества.

Толстой выступил как писатель в 50-х

годах

столетия. Толстой не только

любил писать о любви

и семье

и любил писать о любви

и семье

ТЕПЛОЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛЬ ПОСТРОИТЬ В СРОК

Строительство теплоЭлектроцентрали в Комсомольске имеет огромнейшее значение. Самым лучшим решением вопроса об энергоснабжении Амурстали бы был одновременный пуск завода и теплоэлектроцентрали. Именно на это и следовало бы ориентироваться строителям. Однако, дело обстоит совсем не так.

Руководители треста Амуртэжстрой очень плохо ведут строительство ТЭЦ. Они успокаивают себя тем, что к моменту пуска завода в городе еще будет иметься излишнее электропотребление, которое можно использовать для нужд Амурстали. Это неверная и временная точка зрения. Нельзя забывать, что в Комсомольске с каждым годом потребность в электроэнергии сильно возрастает. А, во-вторых, нормальная работа крупного металлургического предприятия вообще немыслима без лифного источника питания электроэнергии.

Совершенно очевидно, что строительство теплоэлектроцентрали является специфичным. Амуртэжстрой не создал самостоятельную участку строительства, а присоединил его, на правах проработки точки, к участку «Мартенстри». Это и сказалось на темпах строительства. За все лето Амуртэжстрой не смог даже забетонировать фундаменты главного здания и засыпать котлован. Бетонирование фундаментов началось лишь после того, как пошел снег.

На участке «Мартенстри» строительство ТЭЦ является побочными объектами, или, говоря на языке строителей, «резервным фронтом работ». Поэтому на стадии количества рабочих меньше, чем для строительства водозабора.

Создается угроза, что зима нынешнего года для строительства водозабора может быть потеряна.

Все эти вопросы чрезвычайно важны для пуска первых цехов Амурстали. От электро- и водоснабжения будет зависеть зима. Бетонный завод не отапливается, поэтому вода и песок производится самым примитивным способом. Гравий вовсе не подогревается. К строительству водозабора еще не подходит. На бетономешалке до сих пор не установлен бетонопечный бак для воды.

Но ко всем этим помехам в Амур-

стали не ежедневно.

Руководство участком (начальник участка тов. Петренко, прораб тов. Шумилов) совершенно не подготовлено к работе. На правах проработки точки, к участку «Мартенстри», это и сказалось на темпах строительства. За все лето Амуртэжстрой не смог даже забетонировать фундаменты главного здания и засыпать котлован. Бетонирование фундаментов началось лишь после того, как пошел снег.

На участке «Мартенстри» строительство ТЭЦ является побочными объектами, или, говоря на языке строителей, «резервным фронтом работ». Поэтому на стадии количества рабочих меньше,

чем для строительства водозабора.

Создается угроза, что зима нынешнего года для строительства водозабора может быть потеряна.

Все эти вопросы чрезвычайно важны для пуска первых цехов Амурстали. От электро- и водоснабжения будет зависеть зима. Бетонный завод не отапливается, поэтому вода и песок производится самым примитивным способом. Гравий вовсе не подогревается. К строительству водозабора еще не подходит. На бетономешалке до сих пор не установлен бетонопечный бак для воды.

Но ко всем этим помехам в Амур-

Краевое совещание по сортоспытанию

18 ноября закончилось краевое совещание заведующих сортоспытательными участками с участием агрономов райсов и машино-тракторных станций, научных сортопунктов института земеделия и животноводства и других специалистов сельскохозяйства.

Совещание подвело итоги сортоспытания зерновых культур в 1940 году и разработало план сортового районирования на 1941 год.

В текущем году на испытании было 20 различных сортов зерновых, многие из которых дают высокие урожаи. Свободненский сортостанок получил с гектара 32 центнера пшеницы сорта «Тетер». Голо-зерный овес на одном из участков дал 23 центнера с гектара.

Испытания подтвердили пеннность пшенично-изысканного и рожено-пшеничного гибридных сортов.

КЛЕПКА ДЛЯ РАЙПИЩЕКОМБИНАТОВ

Заготовку дубовой и кедровой клепки, в таежных лесозаготовительных участках, впервые начала краевая контора «Крайпищеснаб». Уже заготовлено 41 тысяча штук дубовой и 7 тысяч штук кедровой клепки, она пойдет для поделки бочек в Бикинском, Архаринском, Биробиджанском,

Вяземском и других районных пищекомбинатах. Первую партию бочечной клепки получила администрация Хабаровского пивовара.

По конца года намечено заготовить для пищекомбинатов 500 тысяч штук клепки.



Стахановский экипаж Дальневосточного управления Гражданского воздушного флота. Командир корабля В. В. Пономаренко (слева), налетавший 500 тысяч километров, и бортрадист Н. Е. Мириченко.

Фото В. Байдалова. (КрайТАСС).

Питомцы Хабаровского аэроклуба

Ежегодно Хабаровский аэроклуб выпускает десятки молодых пилотов, обученных по головному сооружению должны быть проделаны в зимний период (выемка грунта со дна реки Амур, укладка самотечных труб под водой и т. д.). Процессию этих работ сложно и требует гибкой подготовки.

Амуртэжстрой в подготовке

стартует в этом году.

Создается угроза, что зима нынешнего года для строительства водозабора может быть потеряна.

На днях из Хабаровска в летные школы Союза въехали курсанты, успешно окончившие в этом году летнюю подготовку в Хабаровском аэроклубе. Среди въехавших на учебу — рабочий завода имени Молотова тов. Щекин, слесарь-текущий этого же завода тов. Малов, учащийся хабаровских школ тов. Аксенов и Комаров.

Сейчас в аэроклуб производится новый набор курсантов. Первые группы начали занятия. Молодежь предприятий, учреждений и школ с увлечением овладевает летним делом.

(КрайТАСС).

НА НОВОМ ПРИСКЕ

МАГАДАН, 19 ноября. (КрайТАСС). Недавно в колымской тайге открылся прииск «Комсомолец». Это самый молодой прииск Дальнего Востока. Всего лишь три месяца назад въехавшие в него лесники, каменщики, слесари и трубо-прокатчики, тяжелая пора скрылись здесь богатые залежи российского металла.

За короткое время в районе прииска вырос поселок, инструментальные мастерские, механический цех в кузнице. Горняки сооружают механические дорожки, по которым будут вывозить верхний слой грунта, не содержащий металла. Устанавливаются лебедки и электромоторы, которые приведут в движение механические дорожки.

15 ноября на прииске раздался первый взрыв. Две тысячи кубометров торфа взлетело на воздух. Взорванный грунт по механическим дорожкам пронес на отвал.

Началась подготовка металлоносных песков к весеннеей промывке. Прииск вступил в число действующих предприятий. (КрайТАСС).

М. ВЕДЕНОВ

Организовано провести распределение доходов в колхозах

Нынешний год принес новые успехи колхозам и совхозам нашего края. Собран более высокий урожай, чем в прошлом году. Большинство колхозов уже закончило выполнение своих обязательств перед государством.

Поступило время подведения итогов хозяйственного года, распределения колхозных доходов. Это — очень ответственная работа, от проведения которой в значительной мере зависит успех дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Конечно, что с начала распределения доходов колхозы должны полностью расчитаться с государством по обязательным поставкам, напротив, за работу МТС и возврат семян.

Первейшей обязанностью колхозников при распределении доходов является забота о дальнейшем развитии артельного хозяйства. Хозяйство колхозов не может состоять на месте, все его отрасли — животноводство, полеводство, огородничество — должны расти, укрепляться. Общественное хозяйство нельзя ставить под удар каких-либо случайностей, колхоз всегда должен иметь необходимые колхозные страховые семенные, продовольственные и фуражные фонды.

Поэтому, прежде всего, в колхозах надо пополнить недостаточный фонд, засыпать семенной фонды по всем культурам, обновлять фуражный фонд для общественного животноводства, засыпать необходимые страховые семенные, продовольственные и фуражные фонды.

Только выполнив все это, можно приступить к выдаче продуктов и денег по трудинам.

Большинство колхозов края в нынешнем году увеличило доходность своего хозяйства. Чтобы этот рост шел и дальше, при распределении доходов надо правильно сочетать личные интересы с общественным, решительно пресекать изъединческие тенденции, имеющиеся у отдельных колхозников.

В прошлом году было немало случаев, когда, выдав зерно на трудодень, некоторые колхозы оставались без концентрированных нормированных фондов. В колхозе им. Молотова, Серышевского района, прошлом году по 7,4 килограммам зерна на трудодень. А в то же время животноводство в этом колхозе было неукомплектовано, форма крепкого скота была неукомплектована, а начиная с организации синесифермы не создана. У колхоза нехватка средств на приобретение необходимого сельскохозяйственного инвентаря: телег, сбруи и т. д.

В таком же положении оказались и колхоз «Тихоонеанская звезда» Ивановского района. Здесь тоже выдали по 7 килограммам зерна на трудодень, не оставив никаких фондов на укомплектование фондов крупного рогатого скота и фуражных фондов на случай неурожая в следующий год. Однако, в некоторых колхозах не учли этого предупреждения ЦК ВКП(б) и СНК СССР и снова начиная-

ется сдавать зерно на трудодень, неукомплектованные семенные, продовольственные и фуражные фонды.

Поэтому, прежде всего, в колхозах надо пополнить недостаточный фонд, засыпать семенной фонды по всем культурам, обновлять фуражный фонд для общественного животноводства, засыпать необходимые страховые семенные, продовольственные и фуражные фонды.

Строительство так привыкли, что считают их уже в поряке вещей.

Такова неприглядная картина на строительстве Комсомольской ТЭЦ, пуск первого агрегата которой должен быть в 1941 году.

Но сейчас заключены договоры с заводами на изготовление основного оборудования. В первом и втором кварталах 1941 года оно уже будет поступать.

Для приемки очень тяжелого, громоздкого оборудования запроектирована железнодорожная ветка непосредственно на площадку ТЭЦ. Имеются и необходимые ассоциирования для этой цели. Однако железнодорожная дорога не построена. Есть опасения, что к моменту поступления оборудования она не будет готова.

В таком же положении находятся и постройка специального склада для хранения особо ценного и чувствительного оборудования. За лето сумели лишь заложить фундаменты, тогда как на постройку всего здания не требовалось более полутора двух месяцев.

До сих пор монтаж остался еще около семи месяцев. За этот период строители при желании безусловно могут наверстать упущенное. Но для этого нужно, прежде всего, коренным образом изменить отношение к строительству ТЭЦ со стороны руководства треста Амуртэжстрой. Необходимо немедленно организовать самостоятельный участок строительства, промтуди-

зацию и т. д.).

Помощь вечером в клуб связи — довольно рискованное дело. Входной дверью завладели пьяные, развязные парни. Но адреса проходящих они отпускают ескорблении, площадную брань. Все это было, очевидно, настолько привычным, что никто даже не пытался возмущаться. В полуутренний фойе, тем временем, в дыму и пыли кружились пары танцующих.

На следующее утро нам надо было поговорить с заведующим клубом.

— Сегодня у него выходной, — сообщил председатель общема союза работников связи тов. Дулов, — но если вас интересует работа клуба, я могу кое-что сообщить. Все лето клуб не работал, открылся только 1 октября. За это время начали провести две лекции: о телевидении и о Чернобыльском. Обе не состоялись. Недавно сделали выпуск школы танцев.

Для председателя общема союза и заведующего клубом танцы — основной вид культурной работы.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

В Благовещенске передко можно видеть афиши тов. Дулова, Лом мелких и другие клубы, которые изображают танцы. Для клуба есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

В Благовещенске передко можно видеть афиши тов. Дулова, Лом мелких и другие клубы, которые изображают танцы.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

Клуб строителей находится также в центре города. Но это одно из невзрачных и унылых учреждений. Руководители клуба и заведующий клубом танцев.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

В Благовещенске передко можно видеть афиши тов. Дулова, Лом мелких и другие клубы, которые изображают танцы.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

В Благовещенске передко можно видеть афиши тов. Дулова, Лом мелких и другие клубы, которые изображают танцы.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти недоступно посетителям. Лицем клуб на замке, а вечером также все закрыто, кроме фойе, который любезно предоставляем для танцев.

При клубе есть библиотека, шахматы, бильярд, — но все это почти

Выступление Муссолини

РИМ, 18 ноября. (ТАСС). Агентство ТАСС передает, что сегодня Муссолини выступил с речью на совещании руководителей местных организаций фашистской партии. Присутствовали члены большого фашистского совета и члены правительства.

Остановившись на истории возникновения войны в 1939 году, Муссолини заявил, что виновником этой войны является Англия, поскольку она отклонила все попытки сближения, сделанные Германией. Муссолини отметил поражение англичан Британской Сомали, молниеносный захват Сици-Баррани, который «надо рассматривать не как завершение, но как начало». Морской флот охраняет коммуникации Италии на Средиземном и Адриатическом морях настолько эффективно, что неприятельский флот не был в состоянии их прервать. Итальянская авиация господствовала в воздухе в воздухе. Итальянские заводы ежемесечно выпускают в 4 раза больше самолетов, чем во Франции. Надо помнить, сказал Муссолини, что ограничения, которые вытекают из состояния войны и которые в настоящее время еще высоки, могут в будущем стать еще жестче, но настоящая война является решающей войной и должна заключиться в уничтожении современного Кафардона — Англии.

Муссолини заявил, что союз Италии с Германией становится все более ясным и распространяется на все области военной, хозяйственной, политической и духовной деятельности. Первая в принципе итalo-греческая война, Муссолини сказал, что из документов, найденных германским генеральным штабом во Франции, видно, что еще с мая месяца 1940 года Греция предстала французам в англичанам все свои морские и воздушные базы. Необходимо было, заявил Муссолини, положить конец этому положению, что было сделано 28 октября, когда итальянские войска перешли греко-албанскую границу. Отрицая сообщения о разгроме альянской авиации в Греции, Муссолини заявил, что характер греческого театра войны не позволяет вести полноценную войну. Однако, война только началась в Италии и имеет достаточно людей и средств, чтобы сломить любое греческое сопротивление. Английская помощь не сможет помешать выполнению этого первого решения Италии и не отведет от греческого катастрофы.

В Италии, заявил Муссолини, находятся под ружьем миллионы человек, в случае необходимости Италия может привлечь еще 8 миллионов.

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ДЕ-ГОЛЛА О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В АФРИКЕ

ДОПП, 18 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб армии генерала де Голля опубликовал вчера комюнике, в котором сообщается, что вся территория Габона (Французская Экваториальная Африка) находится теперь в распоряжении генерала де Голля. Через два дня после капитуляции Либринии, говорится в комюнике, войсками генерала де Голля сдался другой порт Габона — Порт-Жантинь.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ФРАНЦУЗСКИХ ВЛАСТЕЙ

БЕРЛИН, 17 ноября. (ТАСС). Агентство ТАСС передает сообщение из Винса, в котором говорится, что французские власти официально опровергают слухи, распространяемые иностранной прессой в радио, относительно, якобы, раскрытия заговора сторонников генерала де Голля на неоккупированной территории Франции. Согласно официальным сообщениям, опубликованным вчера канцелярией Лаваля, а также французским министерством внутренних дел, все эти слухи лишены всякой основания.

Англо-германская война

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 18 ноября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает:

«В ночь на 17 и днем 17 ноября германская авиация успешно бомбардировала Лондон и объекты военного значения Южной и Центральной Англии.

Около восточного побережья Англии потоплен торговый пароход и минный заграждение.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Официальное сообщество, что английская авиация налетела на 17 ноября иностранные самолеты на военные объекты Гамбурга. В течение нескольких часов сброшено много гонибомб. Особенно усиленной бомбардировкой подверглась центральная товарная станция крупных нефтеперерабатывающих заводов, электростанции в Альтопе, предметы города, судостроительные верфи в заводе фирмы «Блом и Фосс».

Более того, английская авиация успешно бомбардировала аэродромы на оккупированной неприятелем территории.

—

БОМБАРДИРОВКА ГАМБУРГА

БЕРЛИН, 18 ноября. (ТАСС). Газета «Гамбургер Фремденблatt» пишет, что вечером 15 в утром 16 ноября английские самолеты сбросили много взрывательных фугасных бомб на Гамбург. Погорели жилые кварталы. В некоторых частях города возникли пожары. Среди населения несколько убитых и много раненых.

Газета отмечает, что это был самый большой из воздушных налетов на Гамбург с начала войны.

—

ПОЛОЖЕНИЕ В КОВЕНТРИ

ПЬЮ-ПОРК, 18 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся в Ковентри (Англия), передает, что со сих пор продолжают взрываться германские бомбы замедленного действия в городе все еще нет газа, электричества и воды. Последуя виды затухающие поезды передвижные пункты питания снабжают пищей глахие жители города, оставшиеся без крова.

—

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВОЗДУШНОЙ УГРОЗЕ ДЛЯ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Газета «Сандей Гейм» пишет, что несмотря на обнаруживающие действия английских воздушных сил, Англия под большой угрозой воздушной блокады, которую пытаются усилить противники. Имеется только одно средство борьбы с этой опасностью: усиление военного эскорта караванов судов и бомбардировок баз неприятельской авиации. Первое трухло вследствие недостатка конвойных кораблей, второе

не вполне удовлетворительно вследствие грунтовой самой залачи не допустимости неприятельской бомбардировочной авиации. Но всей видности, немцы рассчитывают путем энергичного использования бомбардировщиков дальнего радиуса действия и новых летальных лодок спасти в пучу помех, которую Англия может получить из Америки. Сейчас наиболее острая проблема — создание истребителя дальнего радиуса действия.

—

ГИБЕЛЬ АНГЛИЙСКОГО ПАРОХОДА «ЭМПРЕСС ОФ ДИКАПАН»

БЕРЛИН, 17 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро, ссылаясь на сообщение газеты «Мессеажер», передает из Рима, что английский пароход «Эмпресс оф Дикапан», шедший из канадской флотилии, стал жертвой пожара. «Эмпресс оф Дикапан» — больной пассажирский пароход, шедший из альянской флотилии в 26 тыс. тонн был после начала войны переоборудован во вспомогательный крейсер и предназначен для перевозки войск в Англию. Швейцарская газета «Юнис» подтверждает, что из борту транспортантического парохода находился 7 тыс. канадских солдат. Полагают, что пароход стал жертвой налета германского самолета. Как заявляет, один пароход, шедший из альянской флотилии, не решился приблизиться к горящему пароходу из-за боязни, что вблизи находятся германские подводные лодки.

—

ПЕРЕВОД ЯПОННОГО ШТАБА ИЗ КАНТОНА НА ОСТРОВ ХАЙНАНЬ

ШАНХАЙ, 17 ноября. (ТАСС). Газета «Даньинъбао» пишет, что японцы решили перевести из Кантона на остров Хайнань штаб японских морских и сухопутных сил, действующих в Южном Китае. В случае необходимости, указывает газета, штаб будет переведен во Французский Индокитай.

—

НОВАЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ АИНИЯ В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ПЬЮ-ПОРК, 17 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, японские военные власти объявили, что закончен постройка железнодорожной линии, связывающей Дачжоу (на Тайвань-Пукунском железном гороце) с Шинчжоу (на Бейлин-Ханькоуском железном гороце).

—

ГАЗЕТА «ТАЙМС» О ПОЕЗДКЕ ГЕНЕРАЛА УЭЙВELLA НА ОСТРОВ КРИТ

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Таймс» сопровождал главнокомандующего английской армии из Ближнего Востока генерала Уэйвелла во время его поездки из Египта на остров Крит, где Уэйвелл инспектировал английские армии и части, расположенные на юге Египта. Генерал Уэйвелл заявил, что в зале Сузы он видел некоторое количество английских военных кораблей. Этот порт временно занят, но может быть превращен во второй Порт-Макри. Беспрерывно поступающие вооружения перевозятся на грузовиках в различные пункты страны. Эти боеприпасы складываются в тайные хранилища.

—

СООБЩЕНИЕ ГРЕЧЕСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

АФИНЫ, 18 ноября. (ТАСС). Итальянское

командование сообщает: «Вчера на греческом фронте, в районе Коиницы уничтожено около сороки истребителей неприятельской авиации. Итальянская авиация повторно бомбардировала зоны Калибаки и Коиница, определив мосты, дороги, оборонительные сооружения и бараки. Бомбардировки подверглись Коиница и морские базы на острове Крит и в Александрии. Два итальянских самолета не вернулись».

—

СООБЩЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

РИМ, 18 ноября. (ТАСС). Итальянское

командование сообщает: «Вчера на греческом фронте, как в Эпире, так и в горном районе в востоке от Корчи, проходили бои. Взяты новые ценные захвачены пушки, мортиры в военные материалы. Печатали в сопротивлении противника действия его авиации, греческие войска заняты высоты, имеющие большое военное значение.

Авиация противника подверглась бомбардировкам и пулеметному обстрелу греческие города в деревнях. Жертв и разрушений нет».

—

МОБИЛИЗАЦИЯ РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОВ В ГРЕЦИИ

БЕРЛИН, 18 ноября. (ТАСС). Газета

«Время» передает, что в Греции опубликован указ о мобилизации морских ра-

диотелеграфистов

—

МЕРОПРИЯТИЯ ГРЕЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ

АФИНЫ, 18 ноября. (ТАСС). Газета

«Время» сообщает, что приказом совета

министров проведен сбор средств в пользу

фронтов.

—

ПРОБЛЕМЫ ГРЕЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ

АФИНЫ, 18 ноября. (ТАСС). Газета

«Время» сообщает, что приказом совета

министров проведен сбор средств в пользу

фронтов.

—

ПРОБЛЕМЫ ГРЕЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ

АФИНЫ, 18 ноября. (ТАСС). Газета

«Время» сообщает, что приказом совета

министров проведен сбор средств в пользу

фронтов.

—

ПРОБЛЕМЫ ГРЕЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ

АФИНЫ, 18 ноября. (ТАСС). Газета

«Время» сообщает, что приказом совета

министров проведен сбор средств в пользу

фронтов.

—

ПРОБЛЕМЫ ГРЕЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ

АФИНЫ, 18 ноября. (ТАСС). Газета

«Время» сообщает, что приказом совета

министров проведен сбор средств в пользу

фронтов.

—

ПРОБЛЕМЫ ГРЕЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ

АФИНЫ, 18 ноября. (ТАСС). Газета

«Время» сообщает, что приказом совета

министров проведен сбор средств в пользу

фронтов.

—

ПРОБЛЕМЫ ГРЕЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ

АФИНЫ, 18 ноября. (ТАСС). Газета

«Время» сообщает, что приказом совета

министров проведен сбор средств в пользу

фронтов.

—

Открытие новой сессии Канадского парламента

ПЬЮ-ПОРК, 16 ноября. (ТАСС). По сообщению канадской газеты «Монреаль газетт», первые несколько дней открытой сессии нового парламента были посвящены прениям по вопросам канадской военной политики. Премьер Кинг заявил, что он, начиная с 1937 года, не раз обсуждал с Рузвельтом вопросы, касающиеся сближения Канады и США.

Кинг призывал канадцев проявлять величайшую осторожность при обсуждении вопросов, касающихся Японии, Франции и Эйре в связи с существующими сейчас «критическими отношениями между Японией и Канадой, Японии и Америкой, а также между Америкой и Эйре».

Кинг отверг предложение о создании «национального правительства из представителей всех партий. Он заявил, что правительство остается у власти, оправдывая поддержку большинства либеральной пар-

тии